

期货交易和股票交易最大的区别在于保证金制度，如果说按照100%保证金去交易股票，其实和实物交易没有区别，只是不需要去仓库交割、没有人工和管理费，但期货交易按照10%左右保证金就不一样了，这意味着盈利和亏损都将放大10倍，若想在市场持久地生存下去就需要有稳定的交易系统，克服人性的贪婪恐惧、患得患失等弱点。在期货的市场上，保证金发挥着至关重要的作用，但何为保证金制度呢，本期小编就带你来了解一下，快来随小编一起看看吧。

。



在《中国金融期货交易所结算细则》(征求意见稿)中，中金所将采用分级结算制度，即中金所对结算会员进行结算，结算会员对非结算会员和投资者进行结算，非结算会员对投资者进行结算。结算会员向非结算会员和投资者收取的交易保证金不得低于中金所向结算会员收取的交易保证金，非结算会员向投资者收取的交易保证金不得低于结算会员向非结算会员收取的交易保证金。结算会员的自营业务只能通过其专用自营结算账户进行，其保证金必须与其经纪业务分账结算。

### 三、保证金制度的作用

保证金制度发展至今，又有何作用呢。

第一，保证金交易制度的实施，降低了期货交易成本，使交易者用5%的保证金就可从事100%的远期贸易、发挥了期货交易的资金杠杆作用，促进套期保值功能的发挥。

第二，期货交易保证金为期货合约的履行提供财力担保。保证金制度可以保证所有账户的每一笔交易和持有的每一个头寸都具有与其面临风险相适应的资金，交易中发生的盈亏不断得到相应的处理，杜绝了负债现象。因此这一制度的严格执行为期货合约的履行提供了安全可靠的保障。

第三，保证金是交易所控制投机规模的重要于段。投机者和投机活动是期货市场的润滑剂，但过度的投机则会加大中场风险，个利于期货市场的稳健运行。当投机过度时，可通过提高保证金的办法，增大人市成本，以抑制投机行为，控制交易的规模 and 风险。反之，当期货市场低迷、交易规模过小时，则可通过适量降低保证金来吸引更多的市场参与者，活跃交易气氛。